

VALER MOLDOVAN

Candidatul part. national pentru locul ramas vacant in urma mortii senatorului nostru iubit A. Barseanu.

Declarându-se de vacant scaunul de senator al circumscripției Alba-Iulia, în urma morții marelui bărbat al neamului A. Barseanu, comitetul partidului Național a candidat pentru acest loc pe fruntașul partidului nostru: Dr. Valer Moldovan.

Nu trebuie să arătăm pe larg meritele candidatului nostru, e destul dacă amintim că dl V. Moldovan, fost secretar general la resortul de organizație și referentul reformei agrare în Marele Sfat dela Sibiu, e omul care a stat ani de-a rândul în fruntea vieții culturale și politice din județul Turda, unde a fost și deputat.

La alegerile trecute binecunoscuta mână criminală a împedecat dreptul cetățenilor de a-și arăta recunoștința față de acela care a lucrat așa de mult pentru ei, și dl V. Moldovan a rămas neales. Dar cum era să câștige în lupta pe cale dreaptă

față de cei cari urmau altă cale?

Și, pentru că conducătorii partidului nostru au crezut că au lipsă de minte și inimă acestui fruntaș, în lupta pentru întornarea cinstei și dreptății, l-au candidat pe dl V. Moldovan la Alba-Iulia, ceea ce a fost primit cu bucurie de organizație locală. Luptător pentru binele bisericii, dl V. Moldovan, ca deputat sinodal în dieceza Clujului, a fost totdeauna alături de cei cari nu-și uită să-și spună cuvântul pentru tot ceea ce poate ajuta neamului.

Nestrămutați în credința că toți alegătorii vor primi cu bucurie această știre, salutăm și noi cu aceeași bucurie nimerita alegere făcută de conducătorii partidului.

Alba-Iulia va da, din nou, dovadă că e cetatea puternică a partidului național.

O Alta încoronare

de V. Parvan.

Dar mai e azi și o altă încoronare. Pe aceea n-o vor vedea decât tare puțini. Și fața lor va fi în clipa când o vor vedea cumplit de schimbată. Și cei mulți se vor mira de ce Regele va părea dintr'odată ca dus din altă lume. Va fi încoronarea ce i-o vor face cei 700.000. Nici unul nu va fi lipsă la apel. În cerc imens, împrejurul Cetății Sacre, ei vor fi aduși, cu capetele descoperite, în stat de rugăciune. Și din mulțimea lor luminoasă se va desprinde fețiștea cea sfântă, Ecaterina, cea care a căzut la asalt în Vrancea, și ea va duce Regelui împerechierea și ofrandă: inima ei de foc, și cu două șiraguri de perle ale ochilor ei în lacrimi, i-o va prinde Regelui împrejurul grumazului; și în clipa când El va fi împodobit cu unicul și imaculatul ordin — pe care nimeni altul afară de Ecaterina și cu cei 700.000 i l'ar putea da — cu Ordinul Focului Sacru, împrejurul capului se va face lumină și cei 700.000 vor prezenta armele la Rege, pentru încoronare.

Iar înaintea lui va îngenuchia Maria, și din nou cercul Iluminațiilor va lua stat de rugăciuni. Și un soldat necunoscut, dintre cei 700.000 cari nu mai au nume, printr-o foaie acum se numesc Părinți ai Patriei, va aduce Regelui pe palmele întinse, ca ofrandă, o cunună de flori albe, strânse de Iluminații în dimineața aceasta de toamnă, când s'au sculat ei de unde dormeau ca să meargă la Alba-Iulia, să încoroneze pe Rege. Și Regele va pune cunună pe capul Mariei Regina. Și o vor ridica pe ea la sine. Și Iluminații vor pleca capetele, gândindu-se la fetele și femeile pe care le-au iubit...
Din A.

Amințiri de la alegeri.

Cu ocazia alegerilor liberalii, au împărțit poporului nește reclame.

Eată ce cuprinde o astfel de reclama:

În cap sus, un desen ce arată o biserică o școală la mijloc Dl I. I. C. Brătianu i'ar în jurul lui, un militar, un călugăr și o mulțime de țărani cu capetele descoperite cu pâlăriile întinse spre Dl. a tot putea nic Brătianu ca și cum i-ar cere ceva. Sus în dreapta cuprinde „Faptele liberalilor“ s. a.: „Unirea Țărilor surori, Împroprietărirea Țăranilor Războiul neatârnat“

Regatul Școlile, bisericile

Băncile populare și tovarășii sătești, Exproprietarea și votul obștesc, Întregirea neamului.“

Așa dară liberalii au dat de toate poporului: pământ, școli, biserici, bani, vot obștesc și război cu un cuvânt de toate.

Mă întreb, ce-or fi cerșind acești țărani cu pâlăria în mână; dela dl Brătianu??...

Broșura nu spune dar deduc:

Cu siguranță-și cer buletinele de vot, cari li s'au furat, și ar fi arătat dreptatea!

În aceeași reclamă zice mai la vale dl Brătianu: „În Ardeal și în Banat Partidul Național regional a avut o glorioasă misiune pe care a avut fericirea să o vadă înapoiuită. Dar partidele politice nu au alt rost și cuvânt de a fi decât țelul superior pentru care sunt create și cu realizarea căruia ele, fi-rește își iau stărșit sau dăinu-esc fără folos.“...

Mă întreb: După ce liberalii au dat de toate poporului, după cum se afirmă mai sus, nu-și ia sfârșit, acel partid??!

Mă tem foarte, că hoțiile dela urne tot au un scop oare care, pe care liberalii naivi îl știu în secret, iar noi îl îndurăm încă, până când? ... nu știu ...
Gh.

M. S Regele

proprietar a trei regimente.

Monitorul oficial publică următorul înalt ordin de zi al M. S Regelui:

Dorind să arăt încă odată dragostea ce necurmat port scumpei Mele armate și mai cu seamă să evidențiez recunoștința Mea pentru neîntrecutele ei calități ostășești de cari au făcut dovadă în tot cursul războiului de întregirea neamului, cu ocaziunea încoronării, iau proprietatea:

Regimentului 4 artilerie, Regimentului de escortă regală, și

Regimentului 91 infanterie.

Acest vădit semn al legăturii suflatești dintre Tron și armată doresc să servească drept imbold pentru bravele Mele regimente, ținându-le pururea neclintite dela datorie pentru marea Mea bucurie și mândria Țării.

Ferdinand.

PARTIDUL NAȚIONAL SI IASII.

G. Tr scrie:

Duminecă, 12 l. c. a avut loc la Iași o adunare publică, unde în fața unui auditoriu select dl maior Ștefănescu-Drăgănești avocat și inginer hotarnic din Brașov, a făcut o largă expunere a situației politice și a programului Partidului național.

D-sa a arătat împrejurările în care s-au succedat la guvern partidele politice de la 1917 încoace. Publicul a subliniat cu aplauze în special atitudinea Partidului național față de încoronare la care sufletul ardelenesc cinstit nu a putut lua parte alături de un guvern imoral, ales prin fraudă și falsificarea voinței poporului.

De remarcat că publicul a fost compus de oameni din toate partidele politice afară de liberali, dușmanii unirei suflatești naționale. Cauza Partidului național a fost îmbrățișată cu căldură de leșeni, ea fiind cauza însăși a Românilor și lașul fiind totdeauna cel dintâi, care în mișcări naționale și-a spus totdeauna de la început cuvântul. Suntem siguri din tot ce am putut culege din atmosfera de la Iași, că Partidul național va avea în Iași un hotărșitor punct de sprijin

U. R.

Adunarea dela Cluj a part. national.

Duminea trecută part. național a ținut o grandioasă adunare la Cluj, la care au participat peste 5000 de cetățeni.

Insuflexia a fost, ca la toate adunările ținute, foarte mare. Au vorbit fruntașii partidului, arătând nelegiuirile ce se săvârșesc azi, exprimând dorința Ardealului de a se vedea scăpat de regimul actual.

Cuvântările dlor Maniu și Voia au fost vii aplaudate, întreaga sală aproba critica drepăită ce se făcea guvernului actual.

Comemorarea zilei de 1. Dec.

Sedinta festiva a Soc. de lect. „G. Coșbuc“.

În ziua de 1 Dec. societatea de lectură a elevilor dela liceul nostru va ținea o ședință festivă, cu următorul

Program

- 1) Corul elevilor (sub conducerea prof. Sekal).
- 2) Declamare.
- 3) Cuvântarea dlui I Sandu, direct. lic.
- 4) Exerciții gimnastice (sub cond. prof. Babeș).
- 5) Pagini dela adunarea din 1918.
- 6) Declamare.
- 7) Corul elevilor.

Ședința se va ținea în sala „Caragiale“ după serviciul divin (ora 11 a. m.)

„SA NE ALIPIM LA ARDELINI.“

Dăm câteva rânduri dintr'o scrisoare adresată directorului „Patriei“

Păreră mea este că orice combinațiuni s'ar face între partidele din vechiul Regat nu se va putea governa fără marele partid național, ale cărui rânduri este necesar să se întregăsească cu toți ardelenii răseși cari din diferite cauze s'au rătăcit prin diversele partide politice dela noi, unde n'au nimic bun de învâșat și nici puterea de a le da sânge nou de regenerare.

Interesul general este din contra ea noi, cât mai mulți să ne alipim la frații noștri ardeleni, să le mărîm numărul și forța și cu toți împreună să trecem dincoace de Carpați și să organizăm pe bazele partidului național ardelenesc, marele partid național al neamului întregit.

Frații ardeleni cari m'au cunoscut ca senator în fostul guvern general Averescu, cred că și-au dat s'amă de curăgenia ideilor mele politice și de râva ce o am ca să aung să văd țara și neamul românesc eșite din svârcolirile ce-i intuneacă viața de Stat liber și independent căpătată cu atăta trudă și jertfe omenești în ultimile trei războaie.

Amiral Eustațiu.

Remiterea unei decoratiuni.

Un epilog al decorarii dep. Mihályi Péter.

Decorarea faimosului trădător de neam Mihályi Péter a produs pretutindeni o adâncă și justificată revoltă, căreia i s'a dat expresiune cu deosebire și la recente adunări populare ale Partidului național.

Pentru a arăta adâncă jignire adusă tuturor luptătorilor cinstiți pentru binele neamului și al țării, cât și situația grea în care a fost pus Suveranul prin decorarea trădătorului Mihályi Péter, amintim că dl medic-inspector dr. C. E Schottel, un bun Român, a înapoiat insignele ordinului „Coroana României“ în gradul de Cavaler, neputând suporta jignirea ce i s'a adus prin decorarea lui Mihályi Péter. În scrisoarea trimisă prim ministrului el spune, că pentru Mihályi singura decoratie potrivită e spânzurațoarea.
D. G. Tr.

DEPRINGAZETE

momente in legatura cu încoronarea.

Ziua Reginei.

Ziua de la Alba-Iulia a fost a Ei, a reginei noastre. Ea a fost eroina incontestabilă a încoronării primului rege al tuturor românilor întruniți. Cu câtă grațioasă smerenie îngenunchiat-a dânsa înaintea soțului-rege, când acesta i-a pus pe cap splendida dar greaua coroană în stil bizantin, și a ridicat-o cu o majestate impresionantă pentru a o îmbrățișa cu o duioșenie mișcătoare conjugală.

Dar când m. s. regina s'a ridicat la culmi în admirația asistenței altele inaccesibile a fost atunci când ne-a apărut în fruntea regimentului său, îmbrăcată în fantastica sa uniformă de husari, călare pe albul armăsar din povești.

Abilitate politică.

Ce! nu e adevărat că d-voastră liberalii urmăriți scopul de a juca festa ardelenilor venind cu serbările încoronării locmai în vremea când ei se pregăteau să fie o mare întrunire la Alba-Iulia?

— Cine a zis că nu! ... Dar asta e o abilitate politică și e un merit pentru Brătianu că a găsit-o.

— Dar e serios, e permis ca un guvern să tulbure el ordinea publică? Să vie cu regele, cu întreg alaiul curții, cu oficialitatea țării în complect, cu armata, și cu cheltuială de sute de milioane ca să zădărnicească o întrunire anunțată de adversarii politici? Ce moravuri sunt acestea?!

Și Ardelenii?

— Ce, vrei să fi lăsat pe Ardeleni să accentueze dizidența lor de regat? Acesta era marele pericol.

— Dar Ardelenii n'au nimic cu regatul, ce au cu guvernul actual; ei se plâng în special de acele nelegiuite alegeri, peste măsură falsificate. Ei vor să trăiască viața legală, cinstită și constituțională, nu să se supui samavolniciei brătieniste. Ei nu s'au unit cu noi ca să sufere mai mult ca sub unguri; ei au vrut să se alipească la o țară constituțională, iar nu la o monarhie absolută.

1 Dec. și 15 Oct.

Eu, care am fost martorul mîndrei, impozantei Adunări Naționale de acum 4 ani la Alba-Iulia, trebuie să recunosc că azi, la 15 Oct. 1922, n'a fost nu jumătate, dar nici măcar un sfert din masele țărânești, adunate atunci. La 70—80.000 de țărani se evalua la 1918 mulțimea enormă care a aclamat hotărările Adunării Naționale. Azi, cu cea mai mare bunăvoință numai, poți spune că au fost în total la încoronare 6—7000 de țărani.

Străchinile regale.

Dintre cele 20.000 de „străchini regale“ destinate pentru țărani, ca amintire dela ospățul norodului, au rămas atâtea străchini, că și ... advocații și directori de bancă, și-au luat câte o străchină, apoi soldații, și a mai rămas în depozit stocuri întregi!

COMEMORAREA ZILEI SF. MIHAIL SI GAVRIL.

Sedinta festiva a Societații de lect. G. Coșbuc.

Societatea de lectură a elevilor dela liceul nostru a ținut o frumoasă ședință festivă în ziua de sf. Mihail. Corul elevilor, condus cu multă dibăcie de dl Sekal, adăugându-se elevule școlii civile, a cântat cu precisiune. A plăcut îndeosebi exercitiile gimnastice conduse de harnicul prof. de gimn. dl G. Babeș, cari nu trebuie să lipsească dela nici o serbare școlară. Frumose pagini despre Mihai Viteazul au citit elevii I. Stanciu (cl. VIII.) și A. Rășinar (cl. VII.), asemenea declamările elevilor P. Cioanca (cl. VIII.) și Tr. Iuonaș (cl. VII.).

Nasbatii de prin gazete.

Notificare.

Scumpi prieteni și rude din provincie, prin aceasta vin a vă încunoștința că sunt hotărșit să nu mai plec din București până la sfârșitul zilelor mele. Va rog, deci, să nu mai aveți amabilitatea de a mă mai pofti să vă vizitez cu prietele diferitelor sărbători și vacanțe.

Dacă aș fi mai tânăr, v'aș fi făgăduit că viu. Mi-aș face o raniță și cu un bastonaș în mână, — haida-ha, haida-ha, aș porni la drum. Mi-ar fi mai mare dragul în zilele astea frumoase de toamnă.

Dar cu trenul, fraților, — asta nu!

Au copii și vreau să mă trăiesc. Al vostru.

Mortul-viu.

Printre partizanii din comisiunea constituțională ai p-depei cu moartea, am cîștit că ar fi și „d. dr. Cosma, ministrul lucrărilor publice“. La început am socotit că e o greșală de tipar, căci n'auzisesem încă despre un ministru cu un asemenea nume. Ne-am pus însă pe cercetări și ni s'au dat asigurări formale cum că există cineva cu acest nume și că e în adevăr ministru. Multe minunății se potrec la noi.

Dar, în definitiv, de ce o fi așa de feroce d. ministru? De ce e așa de îndârșit împotriva celor vii? Să fie oare pentru că d-sa e un ministru mort? În orice caz e bizar ca primul său semn de viață să-l dea pe o chestie în care e vorba de moarte.

Partidul national s'a extins peste întreaga țară, intrand in partid aderentii lui Take Ionescu. Unirea dintre cele 2 partide va avea urmări politice decisive.

Trupa dlui M. Fotino

va de în orașul nostru o repres. teatrală, Marți (28 Nov.) Sala Urania. Credem, că de Fotino se va bucura, cași de alădată, de bună primire.

LOGICA.

De Gh. Coşbuc.

Popa Toader, din scripturi,
Dă lui Mitru 'nvătători:

„Mitre ştii ce spune psaltul?
Să nu faci în viaţa ta
Ceeace te-ar supăra
De fi-ar face altul!”

Mitru stă şi stă gândind,
De el multe nu se prind.

„Dar mai ştiu cu cum e asta!
Altul da! zici înţelept,
D'apoi eu? Să n'am eu drept
Să-mi sărut nevasta?”

A trăi înseamnă a lucra;
totuş prinde bine o clipă în
care poţi simţi că trăieşti. Şi
aflora le li lipseşte totdeauna!

Norocul nu se găseşte bine
deciţ în casa unde se munceşte.

Intre frânturile unui neam
cultura poate statornici acele
legături ce nu se vād şi nu se
pot împiedeca.

La bucurie vin şi străinii,
la durere numai cei de un -singe
şi de o simfîre.

Sufletele cumpărate sunt ot-
rava neamurilor dominante.

Unitatea naţională fă-o în
inimi, şi dela sine se va scrie
pe steag.

Cei ce au jucat pe mormîn-
tul naţiei noastre au căzut în
el şi s'au mirat că nu ne gă-
sesc într'însul.

N. Iorga.

CUGETARI.

Tirania nu e aflt de rea
prin ce zdrobeşte, ci prin ce
împiedecă de a răsări.

A răspinge dreptatea în fun-
dul conştiinţei omeneşti înseamnă
a o trimete la izvorul însuşi de
unde se hrăneşte.

A întrebuinţa sila, înseamnă
a recunoşte că ea singură te
poate mîntui.

Poporul ştie în instinctul său
tot ce explică teoriile cărturarilor
şi ceva mai mult: experi-
mentarea lor seculară.

A întrebuinţa în lupta pe
care o duci unelte inferioare,
sustrăgîndu-te pe tine însuşi de
la risc, e a te coborî supt jos-
nicia acestor unelte înşeşi.

Caută a trezi pe oameni
cum trezeşte Dumnezeu toate
în fiecare dimineaţă: prin lu-
mină.

Şcoala trebuie să te înveţe
a fi propriul tău dascăl, cel mai
bun şi cel mai aspru.

Samănă şi pe piatră. Se va
găsi un vînt milostiv care va
duce sămînţa unde aşteaptă pă-
mîntul de hrană.

STIRI.

— Prin faptul că Reg. 91
trece în proprietatea M. Sale, se
dă o deosebită distincţie acestui
regiment, spre lauda harnicului
comandant, dl col. Grünberger,
şi a bravilor ofiţeri şi soldaţi.

— Recolta vinului. În anul
şcolă în Ardeal a fost puţin cules,
pe când în vechiul regat şi în Basa-
rabia a fost aşa de mult vin încât
se spune că nici de 20 de ani nu
a fost atîta. În Italia încă a fost
foarte mult vin în anul acesta. Gu-
vernul Italiei a luat hotărîre să pu-
nă vamă pe vinul din alte ţării pen-
tru ca să se poată vinde cu preţ
vinul produs în Italia.

— Inoasarile din vânzarea
produselor regiiei dela 1 Apr.
până la 31 Oct. anul curent:

De la tutunuri s'au încasat
788.154.710 lei, cu un plus faţă de
anul trecut de 180.306.152; dela hăr-
tia de ţigaretă 118.146.769, cu un
plus de 81.517.649; dela chibrituri
91.550.364, cu un plus de 22.732.965;
dela cărşile de joc 5.659.800, cu un
plus de 3.239.658; dela explozibile

11.126.162, cu un plus de 4.933.372;
dela sare 89.635.647, cu un plus de
28.460.894.

— Incasările totale au fost deci, pe
primele şapte luni din exerciţiul cu-
rent, de 1.104.273.454 lei, cu un
plus de 316.190.699 lei, faţă de aco-
laşi interval din anul trecut.

— „Consiliul consultativ,
compus din delegaţii patronilor şi
muncitorilor din Ardeal, Banat, Cri-
şana, şi Maramureş în sensul De-
ciziei Dluu Ministrului al sănătăţii
publice al muncii şi cerotirilor so-
ciale Nr. 10962/922, în conferinţa
finală la Direcţia Generală a Asig.
Sociale Caselor Cercuete şi rapoar-
tele Direcţiilor Regionale, le-a aflat
exacte, dînd avizul pentru majora-
rea cotizaţiilor şi ajutoarelor de
boală, conform Deciziei Direcţiei
Centrale sau Deciziei de Stat al
Asigurărilor Sociale din Ardeal Nr.
32536 din 7 Martie 1922, cu în-
copere numai dela 1 August 1922. În
baza acestora, organele compe-
tente au decis şi ordonat unanim
şi definitiv executarea majorării.

Alba-Iulia, la 15 Nov. 1922.
Casa Cerc. a Asig. Soc. din Alba-Iulia
Director (ss) George T. Piliuşă.

— Adunarea poporală din
Dej. Vineri a avut loc la Dej o mare
întînire a Partidului naţional, la care
a participat un public numeros. Adu-
narea a fost prezidată de dl dr.
Liviu Micşa, Dr. I. Marga pro-
topopol Dejului a propus o moţiune,
care a fost trimisă M. S. Regelui.
Totodată s'a trimis câte-o telegramă
d-lor I. Maniu şi Al.Vaida.

— Cu oasă unui banohet
dat în cinstea d-lui ministru Moşoiu
la Oradea Mare, conmesenii de alte
naţionalităţi nu s'au ridicat în pi-
cioare la intonarea imnului regal.
D. Moşoiu a cerut poliţiei să dre-
seze proces verbal.

— Ministrul Ungariei a
exprimat în numele guvernului său
ministrului afacerilor străine, reg-
retele sale în privinţa discursului
d-lui Szilágyi şi o declarat că gu-
vernul ungar nu se identifică cu
declaraţiunile acestui deputat din
opozitie.

— Monitorul Oficial publică
data alegerilor parţiale din Ardeal
pentru locurile rămase vacante prin
moartea lui Take Ionescu şi Andrei
Bărşeanu. Pentru locul de deputat
de Baia Mare alegerile se vor face
în zilele de 17, 18 şi 19 Decembrie,
iar pentru cel de senator de Alba
de jos în zilele de 17 şi 18 De-
cembrie.

— Petrecere la Aiud. Reu-
niunea femeilor din Aiud va aranja

în ziua de 26 Noem. o serată ur-
mată de dans.

— Tenorul Indrieş va con-
certa Sămbătă în oraşul nostru,
sala Urania. Niciun iubitor de mu-
zică să nu lipsiască dela acest con-
cert, unde va putea asculta pe unul
dintre cei mai buni cântăreţi ai
Ardealului.

— La mormantul lui Ion
Arion, mortul neamului, care a
fost impuscat în 1918 venind la
adunarea la Alba-Iulia, păr. prot.
Rusan, Duminică 26 l. c. după ser-
viciul divin, va ţinea un parastas
ora 11 a. m. E datorită tuturor să
ia parte.

— Sedinşele consistoriului
bisericesc s'au început sub preşi-
denţia Mitropolitului primat. La şe-
dinşa de ieri, au fost prezenţi toţi
membrii din vechiul regat. Au lipsit
relaţii şi membrii consistoriului din
Ardeal şi Basarabia. Regionalism —
vor zice unii.

— Sultantul s'a refugiat pe un
vas de războiu englez, care a plecat
imediat spre Malta.

— Aviz. Avem onoare a aduce
la cunoştinţa acţionarilor şi a publi-
cului că termenul de subscripţie la
emisiunea II. a Institutului de arte
grafice „Ardealul” din Cluj se pre-
lungeste până la 1 Ian. 1923. Consi-
liul de Administraţie al Inst. de
arte grafice „Ardealul” Cluj.

— Asociaţia clerului „Andrei
Şaguna din Transilvania, şi-a ţinut
în zilele de 15—16 Noembrie în
centrul mitropoliei ardelenice, în
Sibiu, al 3-lea congres al ei. Această
Asociaţie s'a înfiinţat în 1919 din
iniţiativa şi prin neobositele stăruinţe
ale actualului mitropolit al Arhi-
diecezei transilvane, Dr. Nicolae
Balan.

— Noul guvern german.
Noul prim-ministru, Cuno, continuă
tratativele pentru formarea guver-
nului. Toate partidele politice, in-
clusiv social-democraţii, au primit
cu satisfacţie însărcinarea lui Cuno
de-a forma guvernul.

— Noi cutremur la Chili.
Din Santiago se anunţă că în Chili
a fost un alt treilea cutremur de
pămînt, în urma căruia s'a scufun-
dat o insulă de lângă coastă pe
care locuiau 300 de persoane.

— Guvernul lui Bonar Law
şi-a asigurat majoritate în noul par-
lament. Rezultatele sunt: Conser-
vatorii au obţinut 325 scaune; na-
ţionali sau liberaţii lui Lloyd George
48; independenţii sau liberalii lui
Asquith 54; partidul muncito-
resc 130 şi independenţii 13 scaune.

Astfel conservatorii au o majoritate
de 79 locuri, asupra celorlalte partide.

— Postesti, sau de bag la
închisoare! Arhiepiscopul Chişină-
ului a propus mitropoliei Moldo-
viei ca preoţii cari se fac vinovaţi
de neapunere la canoanele biserie-
ceşti să fie pedepsiţi cu închisoarea
la o mănăstire din eparhia res-
pectivă.

— Au plecat la Cluj, d-nii
Ioan Cămarăşescu şi G. Derussi
spre a avea o consfătuire cu d. Ma-
niu în chestia tratatelor dintre par-
tidul democrat şi cel naţional român.

Publicatiuni.

Primim, dela Consilieratul Agricol:

Se aduce la cunoştinţa celor in-
teresaţi că, în anul acesta se vor
deschide cursurile şcolăiei pe topo-
metrie în ziua de 5 Decembrie a. c.
pe baza regulamentului pentru fun-
cţionarea şcolăiei, de topometrie, pu-
blicită în Monitor oficial Nr. 186
din 14 Noembrie 1920.

În ziua de 1 Decembrie, se va
ţine un concurs pentru acordarea
a 15 burse de câte 40 lei zilnic,
pentru secţiunea I-a, operatorilor
topometri şi 25 burse de câte 30
zile pentru secţiunea II-a ajuto-
rilor operatorilor topometri.

Candidaţii vor înainta cererile
la Direcţia Cadastrului Str. Sf. Du-
mitru Nr. 2 Bucureşti, până la
31 Noembrie cel mai târziu, alătur-
rând actele de naştere şi diploma
de absolvire a liceului sau un titlu
echivalent pentru secţiunea I-a şi
diploma de absolvire a 4 clase se-
cundare, sau un titlu echivalent
pentru secţiunea II-a.

Pentru a fi admişi la concursul
de burse, candidaţii trebuie să fie
satisfăcut legea recrutării.

Informaţiuni se pot lua dela
Consilieratul Agricol, dela In-
spectoratul general cadastrul şi
Geodetic Cluj precum şi dela Di-
recţiunea Cadastrului camera Nr. 12.

Publicatiuni.

Dela consulatul austriac din Cluj.

Consulatul austriac din Cluj şi
va începe activitate în ziua de 7 Nov.
a. c. De acest consulat se ţin ju-
deţele: Alba de jos, Bihor, Bistriţa,
Năsăud, Cojocna, Maramureş, Mu-
reş Turda, Sejaciou, Sătmar, Solnoc
Docăca, Târnava-Mică, Turda-Arieş
şi Ugocea. În consecinţă de aici
înainte toţi locuitorii acestor judeţe

se vor adresa exclusiv consulatului
din Cluj dacă au lipsă de viză pen-
tru călătorie la Austria, sau dacă
dorese în orice chestiune interven-
ţiunea unei autorităţi de reprezen-
tanţă a Austriei. De asemenea toţi
supuşii austriaci, cari locuiesc pe
teritoriul susnumitelor judeţe apar-
ţin la acest consulat. Observ că
consulatul din Cluj este îndreptă-
ţit, să elibereze vize de paşaport
şi pentru perscane, cari locuiesc în
parte aceia a Transilvaniei care
aparţin şi mai departe secţiei con-
sulară a Legaţiunii Austriei din
Bucureşti, jud. Braşov, Ciou, Făgă-
raş, Ndrorheiu, Sibiu, Târnava-
Mare, Treiseaune. Rezolvarea ce-
lorlalte acte oficiale consulare pen-
tru aceste persoane se fac din par-
tea Legaţiunii.

Am onoare a Vă aduce la
cunoştinţă, că preluând prăvălia
de coloniale şi delicatose a fir-
mei Cretariu & Cie., o voi con-
duce de azi încolo sub firma:

IOAN METEA

sunt sigur că atât On.
Clientela a firmei celei
vechi, cât şi vechii mei
clienţi îmi vor da tot
sprijinul şi încurajarea,
iar cât mă priveşte pe
mine, îmi voi da toată
siliinţa să-mi servesc
muşterii cu cea mai
mare conştiinţiozitate
şi deplina lor mulţu-
mire.

Cu deosebită stimă
Ioan Metea.

Se Cauta o infirmiera
pentru orfelinatul „HORIA” din
Alba-Iulia. Salar 300 lei lu-
nar şi întreţinere completă.

Comitetul Judetan.

Um braiat cu 4 clase
civile se primeşte ca învăţăcel
la Libraria „Ardealul.”

DIANA FRANZBRANTWEIN
inavicibil
Original numai eu eticheta DIANA.

Ne'nţalmim? — Se înţelege ...
Unde-i vinul cel mai bun?

La Folkend in Europa.

Să mă crezi, dacă fi-o spun.
Loc de chef şi voie bună
Unde vrei mai bun măi frate ...

La Folkend in Europa

Vino, şi-ai să-mi dai dreptate.

Vapseşte-ti locuinţa

nnumai la M. SCHÄCHTER Str.
Rosiorilor 6. Modele româneşti
cele mai frumoase, gobelin şi mă-
tase. Văpsec locuinţe, biserioi, uşi
ferestre şi mobile, cu preţurile cele
mai reduse.

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—
REZERVA Cca
Lei 20.000.000—
FILIALE: Alba-Iulia, Arad,
Brad, Hateg, Sibiu, Turda,
ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA
Telefon No. 68
Tot felul de operatiuni de banca
si comerciale.

Fabrica de
tigla
si caramida
TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.
CASELE DR. MARZA.
Telefon 72.

„IZVORUL”

instituit de credit si
economii S. P. A.
Sucursale: ALBA-IULIA
Ighiu,
Muras-Uioara,
Teius,
Zlatna.
Face toate operatiunile de banca. Pri-
meste depuneri spre fructificare in
conditiunile cele mai favorabile.
Sectie americana.
Sectie de marfuri.

Benzina, Vaivolina si
Ulei regal Nr. 00
Depozit permanent de ben-
zină şi ulei pentru automo-
bile, treerătoare şi mo'oare
pentru mori — la banca
„IZVORUL” Alba-Iulia.

Pentru sezonul iernii
cele mai bune GHETE
— sunt ale fabricii —
„TURUL”
Cele mai noi forme. De vânzare
la firma „Turul” Alba-Iulia
Piata Mihai Viteazului (Tusi). Cea
mai mare fabrica din tara. —
150 de sucursale in tara si
străinatate.

Societatea Generala Transilvaneana
De Comerciu Pe Actii Alba-Iulia
fosta NANDOR FUCHS.
Numai în mare pentru comercianţi. Mare magazin stabil de textile,
coloniale si maruntisuri. Cu preturile cele mai scazute. Serviciul cel
mai solid.